

翰凯斯无人小巴捧得百万大奖

在中国-东盟人工智能+文旅创新应用大赛中斩获最高荣誉

本报讯 9月16日,在中国-东盟人工智能+文旅创新应用大赛总决赛中,贵阳高新区企业翰凯斯(PIX Moving)从506个参赛项目中脱颖而出,获此次比赛最高荣誉“特别奖”,并获得100万元奖金。

中国-东盟人工智能+文旅创新应用大赛以“智汇北海·扬帆东盟·共筑文旅新高地”为主题,自今年5月25日启动以来,吸引了来自全国及东盟国家的336家企业、170所高校共计506个项目参赛。

当天的总决赛共设置12个三等

奖、7个二等奖、3个一等奖及1个特别奖,其中最高荣誉“特别奖”由翰凯斯斩获。翰凯斯相关负责人表示,此次企业报送的参赛项目为自主研发的无人小巴,该产品凭借无人驾驶技术助力智慧城市建设,可提供短途接驳、景区代步等便民服务,不仅具备领先的技术创新性,还能与文旅全链条场景深度适配,在文旅场景落地应用中展现出显著的实用价值与市场潜力。

“宣布获奖时,现场很多人都惊讶于我们是一家来自贵州的企业。”翰凯斯相关负责人在领奖后坦言,这一反应

既让团队感受到外界对贵州科技企业的认知正在转变,更坚定了企业持续深耕“AI+文旅”板块的决心。他透露,此次获得的100万元奖金将主要用于技术创新与市场拓展,下一步计划结合东盟文旅市场需求,对产品进行本地化优化,探索进入东盟文旅市场的合作路径。

据了解,中国-东盟人工智能+文旅创新应用大赛不仅是AI赋能千行百业超级联赛中“场景突围”文旅赛道的核心赛事,更是落实“北上广研发+广西集成+东盟应用”产业发展路径的重要实践平台。这一跨区域赛事,能有效

推动国内外人工智能技术与文旅资源深度融合,为中国与东盟文旅产业协同发展搭建技术交流与合作对接的桥梁。

作为贵阳高新区孵化培育的高新技术企业,翰凯斯此次获奖,不仅是企业自身技术实力与创新能力的体现,也彰显了高新区在培育“AI+产业”融合型企业方面的成果。未来,高新区将持续为辖区科技企业提供政策支持与资源对接服务,助力企业在更多跨区域赛事与市场竞争中崭露头角,推动人工智能等新兴技术在更多产业领域实现落地应用。

(贵阳日报融媒体记者 陈佳艺)

贵州省2025年创新型中小企业(第一批)认定名单出炉 贵阳高新区12家企业入选

本报讯 近日,贵州省工业和信息化厅公布了2025年创新型中小企业(第一批)认定名单,全省共有279家企业获得这一重要认定。其中,贵阳高新区共有12家企业成功入选,展现出区域创新活力的持续提升和产业转型升级的良好态势。

本次认定是贵州省推动中小企业向“专业化、精细化、特色化、创新型”方向发展的重要举措,旨在挖掘和培育一批具有核心竞争力和发展潜力的优质中小企业。贵阳高新区此次入选的12家企业涵盖大数据、信息技术、生物科技、现代服务、高端制造等多个前沿领域,充分体现了区域产业结构的多元化和高技术产业的集聚效应。

高新区具体入选企业包括:贵州数智联云工程科技有限公司、贵州移动信

息科技有限公司、贵州中矿安全技术有限公司、贵州云上酒趣网络科技有限公司、贵州航天云网科技有限公司、贵州生信生物科技有限公司、贵阳块数据城市建设有限公司、贵州欧凯供应链管理有限公司、贵州黔通工程技术有限公司、贵州兰芷数字科技有限公司、贵州中科伟业科技有限公司、贵州庆仁兴隆科技有限公司。

这些企业各具特色,此次入选不仅是对企业创新实力的认可,更是对贵阳高新区创新创业环境的肯定。接下来,贵阳高新区将继续加大对科技型中小企业的培育力度,通过优化创新环境、加强产学研合作、提供精准服务等一系列措施,推动更多企业走上“专精特新”发展道路,为贵州省新型工业化建设和高质量发展注入新动能。

(贵阳日报融媒体记者 杨婷)

庭院“添景” 农户“添金”

——乌当区偏坡布依族乡发展庭院经济赋能乡村振兴

“洗干净,才能酿出好酒。”近日,刚送走一批从武汉来避暑的旅居客人,乌当区偏坡布依族乡下院村村民毛应黔家的院子又恢复了宁静,但他并未闲下来,顾自在院子里忙活——清洗酒缸、侍弄花草、打扫庭院,每一个动作都透着踏实和希望。

客人临走时不忘叮嘱:“你家刺梨酒好喝,今年多酿点,明年我们还来你家住。”就为这句话,毛应黔特意网购了两个容量为130千克的大酒缸,打算今年多制作一些刺梨酒,把这份“回头客”的念想稳稳接住。

毛应黔是偏坡乡最早一批尝试发展庭院经济的农户之一。他家院落不大,四周栽满了绿植和花卉,别有一番风味。原先闲置的布依民居被改造成了客房和餐厅,成为集农家乐与旅居体验于一体的布依风情小院。

毛应黔家是偏坡乡发展庭院经济的一个缩影。截至目前,全乡已发展庭院式农家乐46家、民宿22家。仅今年1至7月,偏坡乡就接待了来自上海、广东、四川等地游客7.2万人次,实现旅游综合收入540.6万元。

偏坡乡距贵阳市区30公里,只有偏坡、下院2个村,总共2053人,其中布依族人口占97%,是贵阳少有的“袖珍乡镇”。这里不仅山水林田交错相融,森林覆盖率达66.3%,还拥有“濮越香街”、过街楼、帕纳桥等富有布依风韵的人文景观,布依族文化浓郁,每年吸引了众多游客前来休闲和体验。谁能想到,这个美丽的“袖珍乡镇”,曾是上世纪贵阳最穷的地方之一。

转变始于2004年。彼时,新农村建设如火如荼,偏坡乡动员农户整治庭院卫生、发展农家乐。

“当时,全乡只有3家农家乐。”毛应黔积极响应,利用闲置农房,在自家庭院摆起桌椅,开办了下院村最早的农家乐之一。

2010年,该乡迎来大发展。乘着贵阳市第四届旅游产业大会在乌当区召开的东风,乌当大力发展乡村旅游,推



偏坡乡下院村农户家的庭院一角。

出了“泉城五韵”乡村旅游品牌。作为“醉韵”的偏坡乡,成为了贵阳周边旅游目的地之一,一度引发农家乐创业热潮。“当时,偏坡人气旺,家家户户都想开农家乐赚钱。”在偏坡村“濮越香街”开农家乐的王祥远回忆说,没两年,全乡农家乐就开到了30多家。

但好景不长。随着贵阳周边农家乐遍地开花,偏坡乡由于基础设施落后和地理位置的制约,游客逐渐流失,农家乐数量骤减,最低谷时只剩3家。

2016年,偏坡乡决定再次突围——组织农户远赴丽江古城、束河古镇等地

考察学习。学习回来后,乡党委、政府给农户们发放6000元庭院改造资金,鼓励大家改造庭院、新貌迎客。近年来,贵阳掀起“避暑热”,为接住这“泼天流量”,变“流量”为“留量”,偏坡乡大力发展乡村旅游旅居产业,将布依文化融入庭院景观,推出了一批富有布依特色的旅居民宿。

2019年,毛应黔做出重大决定:向银行贷款100万元,全面改造提升房屋和庭院,铺设石板、砌鱼池、增绿植、扩客房……转型发展乡村旅居民宿。“结果出乎意料,年年避暑季客房都爆满,3年不到,我就把贷

款全还清了。”毛应黔乐呵呵地说。

从美化庭院到生态旅游,从农家乐到旅居民宿……如今,走进偏坡乡,随处可见石板小径、木檐青瓦、花草簇拥的院落,这里的方寸庭院,不仅是游客眼中的风景,更成为了农户手中的“聚宝盆”。

接下来,偏坡乡还将进一步深化“两清两改两治理”,持续改善人居环境。同时,不断推进文旅深度融合发展,深挖民族文化和农耕文化,将庭院方寸地转化为点燃乡村发展新引擎,助推乡村全面振兴。

贵阳日报融媒体记者 黎黎 文/图

贵阳综保区开展警示教育 筑牢拒腐防变思想防线

本报讯 为引导全区党员干部持续增强纪法意识、树牢底线意识,9月15日上午,贵阳综保区组织全区副科级以上党员干部及新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部60余人赴贵州省反腐倡廉警示教育基地开展现场警示教育,坚决筑牢拒腐防变思想防线。

活动中,大家在解说员的引导下,通过看视频、听讲解、观实物等方式参观学习,深入了解党的十八大以来特别是近年来贵州省查处的各类典型腐败案件,对坚定不移把反腐败斗争向纵深推进、坚决打赢反腐败这场攻坚战持久战有了更加深刻的认识。在其他展示区,大家还先后参观了先进典型等主题展览,深入学习共

产党的崇高信仰、为民情怀、担当精神和绝对忠诚、勤政为民、敢担当的政治品格。

“我们要从先进典型事迹中汲取精神力量,从腐败案例中汲取深刻教训。”参加活动的党员干部纷纷表示,在今后的工作生活中,他们将不断加强自身党性修养,筑牢思想道德防线,立岗作贡献。

下一步,贵阳综保区将组织全区党员干部持续加强学习,永葆清正廉洁的政治本色,始终保持艰苦奋斗的优良作风,努力营造风清气正的政治生态,为贵阳综保区高水平开放高质量发展贡献力量。

(程靖容 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

白云公安多维发力 织密校园周边“安全网”

本报讯 记者9月16日从白云公安分局获悉,为守好校园“安全门”,近期,白云公安加大校园及周边警力投放和巡查力度,并开展常态化检查,确保硬质防撞设施、一键报警装置、视频监控等安全保障手段落到实处,做到人防、物防、技防全到位,以“时时放心不下”的责任感,守牢重点区域和关键时段,全力保障师生安全。

据悉,白云公安通过合理调配警力,强化显性用警,严格落实“高峰勤务”“护学岗”机制,通过“车巡+步巡”加密校园周边巡逻频次,确保“见警察、见警车、见警灯”,对潜在风险形成强力震慑。坚持“零容忍”态度,整治校园周边社会治安乱象问题,筑牢校园安全“外围防线”。针对治安盲区、交通堵点开展针对性治理,严防涉校敏感案件发

生,全力维护校园周边秩序稳定。

此外,每日上下学关键时段,白云公安在校门口、周边路口、人流密集区设立“护学岗”,民警指挥车辆即停即走,学校教师与志愿者引导学生分流,家长文明等候。对违规停车、占道经营等行为及时劝阻,利用护学等待时间,民警化身“安全讲师”,通过案例讲解,将安全理念传递至每个家庭。

下一步,白云公安将持续绷紧安全弦,持续强化“护学岗”工作,常态化开展校园及周边安全隐患排查,用更精细的举措织密安全网。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)



南明区—— 开展药品安全宣传进市集活动

本报讯 近日,南明区市场监督管理局联合兴关路街道办事处,在青云市集组织开展以“药品安全 监管为民”为主题的药品安全宣传进市集活动。

当天,该局执法人员在广场设立咨询台,布置宣传展板,向周边市民发放科普资料,普及药品安全相关知识,并结合真实案例,告诉大家如何科学合理用药,确保群众用药安全。此外,工作人员还走进市集内药品经营户,宣讲药品经营相关法律法规,要求经营户严格落实药品经营质量管理规范,严格落实主体责任,确保

药品质量安全,以实际行动筑牢规范有序的药品市场环境。

本次活动累计发放宣传材料150余份,接待群众咨询100余人次,有效提升了公众药品安全意识和自我防护能力,进一步营造了社会共同关心、支持、参与药品安全监管的良好氛围。下一步,该局将进一步加大药品安全宣传与监管力度,持续开展形式多样的科普宣传和专项整治行动,切实保障人民群众用药安全,守护群众健康。

(王仁梅 贵阳日报融媒体记者 冉婷林 文/图)



执法人员向市民普及药品安全知识。

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

遗失

● 本人无关。
● 查于贵 ADB4877 运输证遗失,声明作废。
● 徐州市普诺顿家具有限公司遗失贵州富源美家居商业公司开具的(租赁押金)收据;收据编号 NO:8523863,金额(壹万零壹佰陆拾玖元肆角捌分),特此声明作废。

上新服务

线上办理广告请扫码关注——
启程广告通

● 遗失张楚(身份证号:520103194910031215)退休证,声明作废。
● 贵州好算盘企业管理有限公司公章遗失,声明作废。
● 声明人:蔡聪芬(身份证号:522130196204120341)位于贵阳世纪城L组团房号7-17-4车位A102原始发票不慎遗失,现声明作废,由此产生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。

坟主认领公告

2025年9月1日,贵安新区林下中药材种植基地中心高峰基地建设启动项目,项目地址高峰镇老群村乐歌林场,位于该项目红线范围内土包(坟墓)较多,大部分已无法分辨是否为坟墓。为维护坟墓利害关系人的合法权益,现高峰镇老群村村委会向社会进行公告,请坟墓的利害关系人在知道或应当知道此公告之日起至2025年10月9日前到高峰镇老群村办理登记手续,逾期未有利害关系人前来办理登记手续的,老群村村委会可将无人认领土包(坟墓)确定为无主坟或者不视为坟墓,并依无主坟的处理程序进行办理。

联系电话:高峰镇人民政府 0851-34668091
联系人:张松 18785312167
特此公告
贵安新区高峰镇老群村村委会
2025年9月15日

出租

贵阳国际会议展览中心风情商业街1层商铺面积 184.86平方米
金融中心二期枫林路临街1层商铺3间面积在128.31平方米—206.32平方米
中山东路报业大厦3楼多间商铺出租面积30.48—175平方米
中山东路报业大厦10楼写字楼面积338.07平方米
沙文贵阳日报传媒集团文化产业园科创南路551号工业用房面积约1230平方米

联系电话:杨女士 19608515637